
 

NOTULEN VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN 

  

 

ZITTING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN OP 30 september 2021. 

 

AANWEZIG : 

voorzitter: Marcel De Vos 

burgemeester: Liesbeth Verstreken 

vast bureau: Danny Van de Velde, Marc De Cordt, Koen Paredaens, Michaël Heyvaert, Olivier Rul, 

Cindy Van Paesschen 

ocmw-raadsleden:  Katrien Schryvers, Luc Kennis, Jos van Dongen, Roel Van Elsacker, Jos 

Vekemans, Rita Laureyssens, Jan De Prins, Paul Van Wesenbeeck, Kitty Busschodts, Wouter 

Bollansée, Jan Van Melkebeek, Tom Sleeuwaert, Karin Verbiest, Charlotte Vercruyssen, Elke Sels, 

Emery Frijters, Lander Van Steen, Lukas Kint 

algemeen directeur: Kristof Janssens   

verontschuldigd : raadslid Bert Claessens  

Punt A.1:  Akteneming van de ingediende individuele constructieve motie van wantrouwen tegen de 

voorzitter van het bijzonder comité van de sociale dienst en van het onderzoek naar de 

ontvankelijkheid van de ingediende motie 

Het decreet over het Lokaal Bestuur bepaalt dat de raad voor maatschappelijk welzijn een individuele 

constructieve motie van wantrouwen kan aannemen tegen de voorzitter van het Bijzonder Comité voor 

de Sociale Dienst.  

Op 20 september 2021 werd een individuele constructieve motie van wantrouwen ingediend bij de 

algemeen directeur, gericht tegen de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst.  De 

algemeen directeur nam de motie in ontvangst en  bezorgde de motie aan de voorzitter van de raad 

voor maatschappelijk welzijn. 

De voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn onderzocht of de ingediende motie voldoet aan 

alle decretale voorwaarden en stelde vast op 21 september 2021 dat de ingediende individuele 

constructieve motie van wantrouwen voldoet aan de voorwaarden: 

• De motie is ondertekend door een meerderheid van de raadsleden alsook door twee derde van 

de raadsleden van elke fractie die de collectieve constructieve motie van wantrouwen 

aangenomen door de gemeenteraad ondersteunt én door twee derde van de raadsleden van de 

fractie waartoe de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de sociale dienst in de 

gemeenteraad behoort. 

• Bij de motie is een voordrachtakte gevoegd zoals vermeld in artikel 90 van het decreet lokaal 

bestuur waarmee een kandidaat opvolger als voorzitter van het Bijzonder Comité voor de 

Sociale Dienst voorgedragen wordt. 

• De motie werd tijdig, dit wil zeggen minstens 8 dagen voor de behandeling ervan, ingediend 

bij de algemeen directeur. 

• De motie is niet bij spoedeisendheid geagendeerd op de raad voor maatschappelijk welzijn en 

werd niet ingediend in het jaar van de verkiezingen, binnen het jaar na een aanvaarde motie 

en niet in het laatste jaar van de bestuursperiode.  

De motivering van de motie luidt als volgt: 

Het huidige college van burgemeester en schepenen werd bij de aanvang van de bestuursperiode 

ondersteund door een meerderheid van 14 van de 27 raadsleden.  In de zitting van de gemeenteraad 

van 20 oktober 2020 liet een van de leden van het college weten voortaan als onafhankelijke te 

zetelen.  Begin juli 2021 volgde ook de gemeenteraadsvoorzitter met de aankondiging verder te gaan 

als onafhankelijk mandataris.  Op die manier werd het schepencollege niet meer gesteund door een 

meerderheid binnen de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn. De afgelopen maanden 

bleek duidelijk dat de gemeente nood heeft aan een nieuwe stabiele meerderheid die zijn volle steun en 

vertrouwen geeft aan een vernieuwd college van burgemeester en schepenen en vast bureau met een 

hernieuwd beleidsprogramma voor de resterende jaren van de bestuursperiode.  Hiertoe behoort ook 



een nieuwe voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst die aan het college en aan het 

vast bureau als lid wordt toegevoegd.        

Juridische grond 

- artikel 104 van het decreet lokaal bestuur zoals gewijzigd bij het decreet van 16 juli 2021 tot 

wijziging van diverse decreten wat betreft de versterking van de lokale democratie 

- Het gemeenteraadsbesluit van 30 september 2021 inzake de aanname van de collectieve 

constructieve motie van wantrouwen 

BESLUIT: 

Akte te nemen van de ingediende individuele constructieve motie van wantrouwen tegen de voorzitter 

van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst en van het onderzoek van de voorzitter van de raad 

voor maatschappelijk welzijn naar de voorwaarden waaraan de ingediende motie moet voldoen die 

uitwees dat de motie aan alle decretale voorwaarden beantwoordt. 

Punt A.2:  Aanneming van de ingediende individuele constructieve motie van wantrouwen tegen de 

voorzitter van het bijzonder comité van de sociale dienst 

Argumentatie 

De raad voor maatschappelijk welzijn nam in deze zitting akte van de ingediende individuele 

constructieve motie van wantrouwen tegen de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale 

Dienst, en van het onderzoek van de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn naar de 

voorwaarden waaraan de ingediende motie moet voldoen die uitwees dat de ingediende motie aan alle 

decretale voorwaarden beantwoordt. 

Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de individuele constructieve motie van wantrouwen tegen de 

voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst kan aangenomen worden door de raad 

voor maatschappelijk welzijn.  In dat geval wordt de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de 

Sociale Dienst ontslagen.  

De motivering van de ingediende en rechtsgeldig bevonden motie luidt als volgt: 

Het huidige college van burgemeester en schepenen werd bij de aanvang van de bestuursperiode 

ondersteund door een meerderheid van 14 van de 27 raadsleden.  In de zitting van de gemeenteraad 

van 20 oktober 2020 liet een van de leden van het college weten voortaan als onafhankelijke te 

zetelen.  Begin juli 2021 volgde ook de gemeenteraadsvoorzitter met de aankondiging verder te gaan 

als onafhankelijk mandataris.  Op die manier werd het schepencollege niet meer gesteund door een 

meerderheid binnen de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn. De afgelopen maanden 

bleek duidelijk dat de gemeente nood heeft aan een nieuwe stabiele meerderheid die zijn volle steun en 

vertrouwen geeft aan een vernieuwd college van burgemeester en schepenen en vast bureau met een 

hernieuwd beleidsprogramma voor de resterende jaren van de bestuursperiode.  Hiertoe behoort ook 

een nieuwe voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst die aan het college en aan het 

vast bureau als lid wordt toegevoegd.        

Aldus wordt de geldig bevonden individuele constructieve motie van wantrouwen gericht tegen de 

voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst voorgelegd ter stemming aan de raad. 

Juridische grond 

- artikel 104 van het decreet lokaal bestuur zoals gewijzigd bij het decreet van 16 juli 2021 tot 

wijziging van diverse decreten wat betreft de versterking van de lokale democratie. 

- het gemeenteraadsbesluit van 30 september 2021 inzake de aanname van de collectieve 

constructieve motie van wantrouwen 

BESLUIT: met 19 stemmen voor (N-VA, CD&V, Groen en Open VLD), 1 stem tegen (C. Van 

Paesschen) en 1 onthouding (voorzitter M. De Vos) De h-EERLIJK Zoersel-fractie stemde niet: 

Artikel 1: 

Neemt de ingediende en door de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn geldig bevonden 

individuele constructieve motie van wantrouwen tegen de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de 

Sociale Dienst aan. 

Artikel 2: 

De voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst is ontslagen. 

Punt A.3:  Onderzoek van de voordrachtakte, verkiezing en eedaflegging van de voorzitter van het 

bijzonder comité van de sociale dienst 

Argumentatie 

De raad voor maatschappelijk welzijn nam de in de zitting van 30 september 2021 ingediende en door 

de voorzitter van de gemeenteraad geldig bevonden individuele constructieve motie van wantrouwen 

tegen de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst aan.   

Daarmee is de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst ontslagen. 



Samen met de individuele constructieve motie is een akte van voordracht van voorzitter van het 

Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst ingediend op 20 september 2021 bij de algemeen directeur 

die deze overhandigde aan de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn. 

Er wordt vastgesteld dat de akte van voordracht van de kandidaat- voorzitter van het Bijzonder Comité 

voor de Sociale Dienst werd ondertekend door meer dan de helft van de verkozenen op de lijsten die 

aan de verkiezingen deelnamen en door een meerderheid van de personen die op dezelfde lijst als de 

voorgedragen kandidaat werden verkozen.  Aldus bevestigt de voorzitter de ontvankelijkheid van de 

akte. 

De voorgedragen voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst is de volgende persoon: 

• Katrien Schryvers 

De kandidaat voorzitter van het Bijzonder Comité voor de sociale dienst legde de eed als 

gemeenteraadslid af op 7 januari 2019 en bevindt zich niet in een situatie van onverenigbaarheid.  

De akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst 

maakt geen melding van een einddatum en er wordt dus geen opvolger aangeduid. 

De voorgedragen kandidaat legt ter zitting in openbare vergadering en in handen van de voorzitter van 

de raad voor maatschappelijk welzijn de volgende eed af: “Ik zweer de verplichtingen van mijn 

mandaat trouw na te komen.” 

Juridische grond 

- de artikelen 46 en 90 van het decreet lokaal bestuur 

BESLUIT: 

Artikel 1 

Akte te nemen van de ontvankelijke akte van voordracht van de kandidaat- voorzitter van het 

Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst. 

Artikel 2 

Volgende voorgedragen kandidaat- voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst wordt 

verkozen verklaard met ingang van 30 september 2021: Katrien Schryvers. 

Artikel 3 

Akte te nemen van de eedaflegging van de voorgedragen voorzitter van het bijzonder comité voor de 

sociale dienst die tevens als schepen toegevoegd wordt aan het college van burgemeester en 

schepenen vanaf 30 september 2021. 

 

Omdat er voor het einde van de zitting door de raadsleden geen opmerkingen werden gemaakt over het 

verslag van de vorige zitting, wordt het goedgekeurd en ondertekend door de voorzitter en de 

algemeen directeur. 

Na afhandeling van de agenda sluit de voorzitter de zitting om 22.14 uur. 
 
 
 
 
 
Kristof Janssens      Marcel De Vos 

algemeen directeur      voorzitter 

 

 


